

财经

三季度经济数据下周公布 CPI或成全年季度峰值

三季度及9月主要经济数据将于下周公布,初步预计,三季度国内生产总值(GDP)同比增长9.5%左右,连续三个季度回落,9月物价同比上涨3.5%左右。从物价来看,10月份以后食品价格将出现季节性回落,再加上翘尾因素的影响,三季度很可能成为全年的季度峰值。

CEO行踪

郭树清
征收房产税非常必要

当前房地产价格总水平受到结构问题的巨大影响,郭树清指出,京沪穗深等少数城市的房价暴涨在全国房价上涨中权重极大。

他表示,征收房产税非常必要,事实上早在十六届三中全会决定中就已提出物业税,其重要意义在于,能够在一定程度上减轻财政对工业的过度依赖,因此这项税制改革启动越早越好。但是由于相对于房价税率很低,对于房产税抑制房价的作用难以期望过高。 田俊荣

乔布斯
魅族M8偷了我们的创意产权

苹果CEO史蒂夫·乔布斯在一封电子邮件中对魅族M8的停售做出回应。他表示,魅族M8的停售是由于该公司“窃取了我们的创意和知识产权”。

导致中国知识产权局要求魅族停止生产和销售M8的原因目前仍然未知。外界普遍认为,魅族M8是一款与苹果iPhone针锋相对的手机。魅族在2007年苹果发布iPhone不久之后就发布了M8,其设计与iPhone很类似。魅族M8最初的操作系统设计也借鉴了iPhone的许多元素。 张楠

考克斯
必须有人思考未来

针对外界批评Facebook和社交网络只是在浪费时间而且被过度高估的声音,Facebook副总裁克里斯托弗·考克斯回应:我想这样表达:当手机诞生时,我们都嘲笑它。喜剧电影《独领风骚》对手机大肆嘲弄。为什么有人会需要手机?现在,我们却都在赞扬iPhone。我们嘲笑所有新技术,只因为我们是站在当前的角度来看问题。但是必须要有人思考未来。

全国最大制鞋企业“落子”阜阳
皖全力与知名民企“结亲”

星报讯(实习生程龙杰 记者宛月琴)在不远的将来,安徽人将可能穿上自家产的“安踏”鞋;合肥人也能在家门口去“嘉禾影城”看电影……记者昨日从在肥召开的全省推进与知名民企合作发展会议上获悉,截止到10月9日,全省共与全国知名民企签订合同、协议涉及投资金额3585亿元,诸多与民企合作项目纷纷“落子”安徽。

据了解,对接知名民企是我省今年经济工作的重点之一,自推进与民企对

接工作小组成立以来,先后完成了活动整体方案制定、1000户全国知名民企推介等工作,有针对性地编制了2100个项目的名册,投资总额达18万亿元。

省经信委主任赵炳云介绍,截止到10月9日,全省17个市共与全国知名民企签订合同、协议项目929个,涉及投资金额3585亿元,其中签订合同项目647个,投资金额2186亿元。签订合同项目投资前三位的市为合肥、芜湖和亳州市,项目投资额分别为405亿元、236亿元和196

亿元。“下一步工作的重点,就是全力与知名民企‘结亲’”。

值得注意的是,这些项目中不乏有一些投资额大、带动性强的亮点项目。其中,合肥市成功引入了美的中央空调合肥基地、安徽赛维LDK新能源、深圳豪威科技、深圳嘉禾影城等一批重点项目。而全国最大制鞋企业安踏公司已计划在阜阳打造投资10亿元、年产规模1亿双的“中原鞋业基地”等,都格外引人注目。

J 聚焦

30城市前三季卖地收入增七成

记者获得数据显示,2010年前三季度,30个城市土地出让金累计接近9000亿元,同比增长七成。而且大型的标杆房企依旧不差钱,拿地热情不减。

记者从中国指数研究院独家获悉,整个1-9月份,全国土地市场表现火爆,包括广州在内的30个城市前三个季度累计卖地8922.85亿元,与去年同期的5292.48亿元相比,增长了68.59%,而增幅超过100%的就有14个城市。在具体城市中,上海土地出让收入最多,为1140.97亿元,同比增长64%。

记者发现,在这30个城市当中,二、三线城市市场的活跃指数要比一线城市高。北京和上海成交额同比增幅只有51%和64%。广州三个季度累计土地出让金133.22亿元,同比增长31%。相反,长沙、福州等二、三线城市交投非常火爆,其中,长沙同比增幅为411%,位居增幅榜首;福州以329%的增幅位居其次。 张忠安

央行提高六家银行存款准备金率

央行昨日通知工农中建四大国有商业银行及招商、民生两家股份制银行,将提高上述几家银行的存款准备金率,提高幅度为50个基点。相关银行预计本周内缴款,金额约2800亿元至3000亿元。

多位银行内部人士确认了这一消息。市场预计这一措施的时效仅为两个月,主要是针对9月新增贷款冲高、央票集中到期以及8月、9月的外汇占款增加等情况而出台的暂时性措施。

不过,这一消息并未对股市造成影响。昨日,上证综指收报2806.94点,涨幅2.49%。深成指收报12237.7点,涨326.28点,涨幅2.74%。银行股整体呈现补涨态势。

S 市场

成品油价面临上调

今年以来原油在七八十美元窄幅区间的徘徊格局有望被打破,由于美元持续走低,业内预计国际油价将攀升至150美

元/桶。而随着国庆节期间国际油价走高,维持了四个多月的国内油价调价窗口或将于两周内开启。

“国际油价今后整体走势一定是走高”,著名能源经济学家、厦门大学中国能源经济研究中心主任林伯强告诉记者。林伯强认为此轮上涨周期油价将达到约150美元/桶,但他并不认为该峰值会在今年出现。

截至10日,国内油价未调整已达102天。根据发改委发布的《石油价格管理办法(试行)》规定,当国际市场原油连续22个工作日移动平均价格变化超过4%时,可相应调整国内成品油价格。林伯强说“4%”的条件将先被满足,而后是等待满足“22天”的条件。他认为在未来一周多的时间里,调价双条件将全部满足。

目前分析人士普遍认为,如果国际油价持续保持在每桶80美元的水平,本月国内成品油价格有可能上调。 宛霞

K 看点

手机支付一年内可商用

坐公交、乘地铁、逛商场,再也不用带各种各样的卡了,11日上午,在老国展举办的中国国际通信展上,移动与联通公司均展出了新一代的手机支付技术。

中国移动技术人员向记者介绍,只要更换一个带有手机支付功能SIM卡,然后进行充值就可以轻松实现支付功能,目前,移动在北京物美等超市已经初步实现了该支付功能。

而联通方面,则展示了支持公交车、地铁、商场等手机支付的技术,消费者只要将手机轻轻放在感应区便可以看到余额和此次支付的数额。联通方面的工作人员介绍,目前该技术已经全面试用,一年内有望全面商用。 杨帆

富士山下饭店过半成“中资”

富士山下的32家饭店中已经有17家将物产或经营权卖给了来自中国大陆、台湾、香港的企业家。日前,日本媒体相继报道了中国企业家大手笔投资日本酒店业的新闻。

报道称,今年6月,北京人开的“富士山花园饭店”在山中湖北岸开始营业。这

座饭店总共有410套客房。

位于日本富士山北麓的一家不动产公司透露,从今年春天开始,已多次接到中国大陆企业家有关收购饭店的咨询。对于中国企业家的这些“大手笔”行为,日本人的心情非常矛盾。 尹晓琳 杨铮

F 房产

上海房产税疑变“纸老虎”

上海10月7日出台楼市调控细则(又称“沪十二条”),其中的“限购令”最受关注,这一临时性的政策中,规定上海及外省市居民在上海每户家庭限购1套房。但市场人士认为“限购令”是在压制暂时需求,而不会消灭需求,抑制房价效果有待市场检验。而房产税这只还没有落地的“靴子”又被认为是“纸老虎”。 周文天

B 本地

前三季度我省直接融资等同去年

记者昨日从省发改委了解到,今年1-9月,全省累计直接融资396.85亿元,比去年同期多增加185.05亿元,同比增长88%,与去年全年397亿元持平。其中,企业债券继续成为直接融资主力,芜湖城投等8家企业成功融资113亿元;股票市场融资100.85亿元,其中,皖新传媒等7家企业首发上市融资46.17亿元,铜陵有色等4家企业再融资54.68亿元;中期票据和短期融资券取得突破,海螺等6家企业发行中期票据108亿元,江淮汽车等6家企业发行短期融资券75亿元。 记者 樊立慧

2000专家报名专家库

记者从省发改委了解到,我省的综合评标专家库自2010年9月25日以来,已经有近2000名专家在线报名,报名到2010年11月5日止,符合条件的专家赶快来报名。

专家库专业设置涵盖工程、货物和服务等招标领域,各专业名称及分类详见2010年国家发展改革委等十部委联合发布的《评标专家专业分类标准(试行)》,首批将有6000多位专家入库。

记者 樊立慧